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КЛЮЧИ 
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Задание 1. (максимальный балл – 5 баллов: по 0,5 балла за каждый верный ответ) 

Ответ: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

ДА НЕТ НЕТ ДА НЕТ НЕТ НЕТ НЕТ ДА НЕТ 

 

Задание 2. (максимальный балл – 4 балла: верно, определена тема – 1 балл, + верно определены 

два критерия – 1 балл (по 0,5 балла за каждый критерий) + полностью верно заполнены два 

столбца таблицы – 2 балла ИЛИ полностью верно заполнен один столбец таблицы – 1 балл) 

 

Тема ИНСТИТУТ/ИНСТИТУТЫ 

Критерий ГОСУДАРСТВЕННЫЕ НЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ/ИНСТИТУТЫ 

ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА 

Понятия Парламент Партия 

Суд Профсоюз 

Министерство Группа интересов 

Армия  

 

Задание 3. (максимальный балл –  7 баллов) 

Ответ: 

3. 1. – 1 балл 

 

                     депутат                                                                                  премьер-министр 

 

                                          лево                                                                 право  

3.2.  

Депутат - социалист (лейборист - засчитывать) (1 балл), а премьер-министр консерватор (1 

балл), поскольку депутат выступает за сокращение разрыва между богатыми и бедными, то есть 

за большее экономическое равенство, (1 балл за объяснение), а премьер-министр выступает с 

критикой этой позиции (1 балл за объяснение).  

Социалисты выступают за достижение максимального равенства в обществе, а основным 

гарантом обеспечение равенства выступает государство. 1 балл  

Консерваторы же выступают с позиций естественности неравенства, поощрения частной 

инициативы, уменьшения роли государства. 1 балл  

 

Задание 4. (максимальный балл – 4 балла, в ответе  указание статей ТК РФ не обязательно) 

Ответ:  1. Сведения о взысканиях в трудовую книжку не вносятся, за исключением случаев, 

когда дисциплинарным взысканием является увольнение (ст. 66 ТК РФ). 1 балл 

2. В соответствии со ст. 248 ТК РФ взыскание с виновного работника суммы причиненного 

ущерба, превышающей его средний месячный заработок, если работник не согласен 

добровольно возместить причиненный работодателю ущерб, может осуществляться только 

судом. 1 балл 

3. Повторное ненадлежащее исполнение Орловым своих трудовых обязанностей произошло 

через полтора года после первого. В соответствии со ст. 194 ТК РФ если в течение года со дня 

применения дисциплинарного взыскания работник не будет подвергнут новому 

дисциплинарному взысканию, то он считается не имеющим дисциплинарного взыскания. То 

есть увольнение по п. 5. ч. 1 ст. 81 Трудового кодекса неправомерно. 2 балла 



Задание 5. (максимальный балл – 9  баллов: 1 баллу за термин и по 1 баллу за его определение. 

По 1 баллу за составленную грамотно фразу, в которой используется каждый термин. 

Ответ: I. 5.1. Коррупция — злоупотребление служебным положением в собственных 

корыстных целях, взяточничество. 

5.2. Любая фраза с грамотным словоупотреблением понятия «коррупция». 

II. 5.1. Прогресс — направление развития от низшего к высшему, от менее совершенного к 

более совершенному. 

5.2. Любая фраза с грамотным словоупотреблением понятия «прогресс». 

III. 5.1. Валюта — денежные знаки иностранных государств, используемые в международных 

расчетах ИЛИ  

Деньги – универсальный эквивалент стоимости товаров и услуг. 

5.2. Любая фраза с грамотным  словоупотреблением понятия «валюта»/ «деньги». 

 

Задание 6. (максимальный балл – 4 балла) 

Ответ: Цена будет отличаться. На хорошие электросамокаты она установится в промежутке от 

7 до 8 тысяч (1 балл), на плохие - от 3 до 4 тысяч (1 балл). Это происходит потому, что рынок 

электросамокатов делится на два рынка: рынок плохих электросамокатов и рынок 

электросамокатов хороших, равновесия на которых не зависят друг от друга (2 балла).  

 

Задание 7. (максимальный балл  – 5 баллов,  по 0,5 балла за каждое верное слово в таблице) 

 

№ 

п/п 

Слово № 

п/п 

Слово 

1 Ислам (допустимо: мусульманство) 6 христианством 

2 Аравии (допустимо: Ближнего 

Востока, Западной Азии) 
7 буддизма 

3 6 века 8 суннитами 

4 Коране 9 шиитами 

5 Мухаммаду (допустимо: Мухаммеду, 

Магомету) 
10 татары 

Задание 8. (максимальный балл - 4 балла в зависимости от полноты и правильности ответа) 

Ответ:  

Сходство в том, что 50%  людей не зависимо от возраста важно наличие необходимых 

функций в телефоне (так как это определяет удобство пользования и от возраста не зависит). 

Различие в том, что более молодая группа прислушивается к мнению популярных 

блогеров о модели, тогда как для 50-летних это условие на последнем месте (так как 

современная молодежь не представляет жизни без интернета, следит за модными блогерами и 

прислушивается к их мнению, в отличие от людей более возрастных). 

 

Задание  9. (максимальный балл – 7 баллов: по 0,5  балла за каждое верное слово) 

Ответ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 

 

 1Э С Т Е Т И 2К А 

3И       Р 

4М И С С И О Н Е Р С Т В О 

П       А 

Е  5М И З А Н Т Р О П И Я 

Р       И 

А    6Ц   В     7Д 

Т   8Ф И Л А Н Т 9Р О П И Я 

И    Н   О  А   С 

В    И   С  Ц  10А С К Е Т И З М 

    З   Т  И   И 

    М   Ь  О   Д 

         Н  11Р Е Т Р О Г Р А Д 

12П Р О П А Г А Н Д А   Н        

         Л   Т        

   13П Е С С И М И З М         

         З           

     14П Р А Г М А Т И З М      

 

Задание  10. (максимальный балл – 16 баллов)  

Ответ: 

10.1. Каждая полностью верно заполненная строка в таблице – 2 балла. 

   Ошибка в заполнении строки при в целом верном решении   –  1 балл. 

Максимальная оценка за задание 10.1. – 6 баллов. 

Ответ: 

Тип семьи Доминирующие ценности Тип общества 

Патриархальная Ценности заботы Традиционное 

Детоцентричная Ценности любви Индустриальное 

Супружеская Ценности комфорта Постиндустриальное 

 

10.2. Дан верный вывод без правильных аргументов – 1 балл. 

Дан верный вывод с аргументацией в зависимости от полноты аргументов, их точности и 

обществоведческой грамотности формулирования  (использование терминов, ссылка на 

общественные процессы и т.д.) – до 6 баллов. 

Максимальная оценка за задание 10.2 – 6 баллов. 

Ответ: С мнением авторов можно согласиться. 

Аргументы: 

а) В патриархальных семьях в поколении родителей преобладало желание иметь троих детей и 

более, а в поколении детей – двоих. 

б) В детоцентристских семьях в поколении детей уменьшилось число тех, кто хочет иметь 

троих и более детей. 

в) В супружеских семьях так же уменьшилось число тех, кто хочет иметь троих и более детей. 
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10.3. При правильном аргументе, отражающем одну точку зрения (в зависимости от полноты 

аргумента, его точности и обществоведческой грамотности формулирования  (использование 

терминов, ссылка на общественные процессы и т.д.) – от 1 до 2 баллов. 

При правильных аргументах, отражающих обе точки зрения (в зависимости от полноты 

аргумента, его точности и обществоведческой грамотности формулирования  (использование 

терминов, ссылка на общественные процессы и т.д.) – от 3 до 4 баллов 

Максимальная оценка за задание 10.3. – 4 балла. 

Ответ: Могут быть высказаны следующие аргументы. 

1. В пользу представлений о кризисе семейных ценностей: 

Усиление установки на уменьшение числа детей в семье. 

2. Против представлений о кризисе семейных ценностей: 

Современные дети чаще, чем их родители, стремятся создать детоцентричную семью, 

основанную на ценностях любви, и реже супружескую семью, основанную на ценностях 

комфорта. 

 

Максимальное количество баллов за первую часть – 65 баллов 

 

II тур 

Оценивание (критерии): 

1. Обоснование выбора темы –  до 5 баллов; 

2. Представление собственной точки зрения автора при раскрытии темы, 

непротиворечивость личностных суждений – до 5 баллов; 

3. Раскрытие проблемы на теоретическом уровне, опора на научные теории – до 5 баллов; 

4. Аргументация своей точки зрения с опорой на факты общественной жизни и личный 

социальный опыт – до 5 баллов; 

5. Владение обществоведческими знаниями, понятиями курса – до 5 баллов; 

6. Свободная композиция и непринужденность повествования – до 5 баллов; 

7.Соответствие между высказываемыми теоретическими положениями и приводимым 

фактическим материалом – до 5 баллов. 

 

Максимальное количество баллов за вторую часть – 35 баллов 

 

Максимальное количество баллов за всю работу  – 100 баллов 
 


